“Inzicht in financiële risico’s voor het Rijk”
Maandag 12 september 2011 
van 13.30 tot 17.00 uur (aansluitend borrel)
op het Ministerie van Financiën in de Rembrandtzaal

13.30 

Welkom en opening door Kees Vendrik (collegelid Algemene Rekenkamer en dagvoorzitter).
13.40 

Korte toelichting op rapport Staatsbalans: zicht op Staatsvermogen 

door Mark Smolenaars (projectleider Algemene Rekenkamer).
13.55 
Peter van den Berg (directeur Begrotingzaken Ministerie van Financiën): Hoe wordt de Tweede Kamer geïnformeerd over overheidsfinanciën? Korte toelichting op de Staatsbalans in relatie tot andere instrumenten waarmee het parlement wordt geïnformeerd over ontwikkelingen en risico’s.
14.15 
Wat zijn belangrijke (toekomstige) risico’s voor de houdbaarheid van de overheidsfinanciën? Welke claims legt dit op de Rijksbegroting?
· Rik Bauer (RVOB, Rijksvastgoed en Ontwikkelingsbedrijf): Materiële 
activa / Vastgoed
· Paul Tang: Garanties / Nationale Hypotheekgarantie

· Casper van Ewijk (CPB, Centraal Planbureau): Zorg / Pensioenen 


15.00 

Pauze

15.15 
Bert Kroese (CBS, Centraal Bureau voor de Statistiek): Statistische informatievoorziening over de financiën van de overheid en de rol van de Staatsbalans hierin?  

15.25 
George Straatman (Deloitte): Welke rol speelt een Staatsbalans in andere landen in vergelijking met de Nederlandse Staatsbalans? 
15.40 

Een kritische reflectie over de (risico’s voor de) overheidsfinanciën waarbij wordt ingegaan op:

· het rapport Staatsbalans: zicht op Staatsvermogen;
· de huidige Staatsbalans;

· de risico’s voor de houdbaarheid van de overheidsfinanciën;
· hoe kan / moet de informatievoorziening aan het parlement eruit zien?

16.00 
Discussie o.l.v. Kees Vendrik met gastsprekers en aanwezigen in de zaal: 
Hoe kan of moet informatievoorziening over financiële risico’s voor het Rijk door de regering aan het parlement eruit zien? In hoeverre kan de Staatsbalans hierin voorzien en/of zijn hiervoor andere instrumenten nodig?
16.45 

Afsluiting door Kees Vendrik
17.00

Borrel

VASTLEGGING:

Van de bijeenkomst wordt een verslag opgesteld dat verzonden zal worden naar alle deelnemers.

